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GALOPPÖVERDOMSTOLEN                

 

 

  

                                                                  Protokoll hållet vid förhandling i Galoppöver- 

                                                                  domstolen den 28 augusti 2022 vid Bro Park                                                                   

                                                                   

 

 

                                                                  Ärende nr 7/2022  

 

 

  

  

PARTER  

 

KLAGANDE:                                          Jockeyn Sandro De Paiva, närvarande 

 

OMBUD:                                                 Advokaten Mats Müllern, närvarande       

 

MOTPART:                                             Svensk Galopp genom förbundsjuristen vid Svenskt Trav   

                                                                 Göran Wahlman, ej närvarande 

 

ÖVERKLAGAT BESLUT:                     Lokala galoppdomstolens vid Jägersro beslut den 17 juli 

                                                                  2022 i lopp 11   

 

SAKEN:                                                   Störning av medtävlare 

 

 

                                                                  ---------------------------------------------------- 

 

 

Lokala galoppdomstolen dömde genom överklagade beslutet Sandro De Paiva (hästen Rachini) till 

ridförbud den 31 juli och 2 augusti 2022 för spårbyte som stör medtävlare, Skandinaviskt Reglemente 

för Galopplöpningar (SRG), 6 kap. 27 §, 8 kap. 16 § 5 p. och SRG:s riktlinjer för påföljder. 

Galoppöverdomstolen beslutade den 20 juli i år om inhibition av ridförbudet. 

 

 

                                                                  ---------------------------------------------------- 

 

Sandro De Paiva yrkar frikännande. 

 

Svensk Galopp yrkar att lokala galoppdomstolens beslut ska fastställas. 

 

Publik- och patrullfilmen från löpningen granskas. 

 

Sandro De Paiva hörs. 

 

Vittnesförhör äger rum med Oliver Wilson. 

 

Parterna slutför sin talan.  

 

Sandro De Paiva yrkar ersättning för ombudskostnad med 5 000 kr jämte mervärdesskatt. 

 

Förhandlingen förklaras avslutad. 
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Galoppöverdomstolen fattar följande  

 

BESLUT (att meddelas den 5 september 2022) 

 

Lokala galoppdomstolen har i överklagade beslutet antecknat att den bedömer att Sandro De Paiva 

orsakar störningen genom spårbyte utan tillräckligt utrymme och att Carlos Lopez kommer ut i banan i 

ett senare skede.  

 

Svensk Galopp har uppgivit: Oliver Wilson, nr 5 hade i ”sista sväng” rätt till sitt spår mellan nr 4 och nr 

9, men på grund av att nr 9 går ner snävt blir nr 5 störd och Oliver Wilson tvingas ta upp sin häst. Svensk 

Galopp delar lokala galoppdomstolens bedömning att nr 4 kommer utåt i banan i ett senare skede. 

 

Sandro De Paiva har uppgivit: Hans häst låg utanför Oliver Wilsons häst. Oliver De Paiva hörde hur 

Oliver Wilson ropade. Carlos Lopez häst fanns på Sandro De Paivas vänstra sida. Sandro De Paivas häst 

höll sitt spår.  Sandro De Paiva hade passerat Oliver Wilsons häst på utsidan med en längd när Oliver 

Wilson reste sig upp i sadeln. Sandro De Paivas häst gick snabbare än Oliver Wilsons häst.  

 

Oliver Wilson har uppgivit: Hans häst låg på insidan av Sandro De Paivas häst. Sandro De Paivas häst 

passerade hans häst och gick då inåt i banan. Oliver Wilsons hästs framben låg vid Sandro De Paivas 

bakben när störningen skedde. 

 

Galoppöverdomstolens bedömning 

 

Av filmerna från löpningen framgår att i utgången av ”sista sväng”, Carlos Lopez, Oliver Wilson och 

Sandro De Paiva rider sida vid sida varvid Oliver Wilson reser sig upp i sadeln. När detta sker har Sandro 

De Paivas häst, vilken ligger på utsidan av Oliver Wilsons häst, passerat Oliver Wilsons häst. Det finns 

då sådant utrymme mellan hästarna att Sandro De Paivas häst enligt Galoppöverdomstolen inte kan ha 

stört Oliver Wilsons häst. Galoppöverdomstolen noterar därvid att Sandro De Paiva ”höll sitt spår”. Mer 

sannolikt är att störningen orsakas av Carlos Lopez häst vilken ligger på insidan av Sandro De Paivas 

häst. Detta är dock inte föremål för Galoppöverdomstolens prövning. Vid denna bedömning ska Sandro 

De Paiva frikännas från att ha orsakat störningen av Oliver Wilsons häst.  

 

Galoppöverdomstolen upphäver lokala galoppdomstolens beslut att döma Sandro De Paiva till ridförbud 

för spårbyte som stör medtävlande. 

 

Sandro De Paivas yrkande om ersättning för ombudsarvode är enligt Galoppöverdomstolen skäligt för 

att tillvarandetagande av hans rätt. 

 

Svensk Galopp ska utge ersättning för Sandro De Paivas kostnader i Galoppöverdomstolen med fem 

tusen (5 000) kr jämte mervärdesskatt avseende ombudsarvode. På beloppet utgår ränta enligt 6 § 

räntelagen från den 5 september 2022 till dess full betalning sker.  

 

Då Sandro De Paiva har vunnit framgång med sitt överklagande ska han inte betala överklagandeavgift 

till Svensk Galopp.  

 

Sammanfattning 

 

Galoppöverdomstolen upphäver lokala galoppdomstolens beslut att döma Sandro De Paiva till ridförbud 

för spårbyte som stör medtävlande. 

 

Svensk Galopp ska utge ersättning för Sandro De Paivas kostnader i Galoppöverdomstolen med fem 

tusen (5 000) kr jämte mervärdesskatt och ränta enligt ovan. 

 

Sandro De Paiva ska inte betala överklagandeavgift till Svensk Galopp.  
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I avgörandet har deltagit universitetslektorn, jur kand Ronny Hagelberg, f d generalsekreteraren, jur 

kand Björn Eklund och verkställande direktören Christer Segner. Enhälligt. 


